

打好“组合拳” 严把安全关 淮北交警为校车“体检”

■记者 朱冬 通讯员 淮交宣

本报讯 为了严把新学期校车安全关,切实筑牢校园交通安全屏障,近日,市公安局交警支队联合市教育局、市交通局、市应急局、市市场监管局等部门对校车进行全方位、无死角的专业“体检”,支队车管所、路面大队、秩序大队根据职能分工各司其职,打好齐抓共管“组合拳”,不断优化学生出行道路及校园周边的安全环境。其间,共检查全市中小学幼儿园173家次,发现问题隐患学校23家31处,下发《责令限期整改治安隐患通知书》20份。

严把“硬件”关。车管所作为校车源头管理部门,在此次联合检查中重点排查了我市全部校车的检验和报废期限,确保全市没有逾期未检和逾期未报废校车。在现场检查时,分管民警还对校车的轮胎、停车标识牌、灯光的正常使用状况、车内的灭火器、安全锤、安全带、逃生装置、急救箱等安全防护设施的配备情况及车辆使用性能进行了一次全面检查,坚决杜绝校车“带病上路”。同时,对校车驾驶员的驾驶资质进行了检查并且提醒驾驶员应该做到定期对校车进行安全技术检验,确保不让校车“带病”上路。

严把“主体”关。在此次联合检查中,路面大队对各辖区的校车和校车企业进行了全方位的检查。督促校车管理企业严格落实校车安全主体责任,建立健全校车安全管理制度,加强校车日常维护保养,定期开展校车安全演练,提高师生安全意识和应急处置能力。通过日



淮北交警对校车进行全方位、无死角专业“体检”。

常排查,对校车企业和校车驾驶人进行“精准画像”,在资质与能力上双重把关,从严守住校车安全关,为学生筑牢平安上学路。

严把“路线”关。此次检查还重点检查了校车运行线路安全。检查人员按照校车既定路线巡查,详细了解运行线路路况信息。同时,对驾驶员和随车照管人员进行了安全知识教育,要求驾驶员

要有责任意识和警惕意识,在车辆行驶前,要做好安全检查,确保车辆防护设施安全有效,行车过程中,以学生的安全为重,规范操作,文明行驶,严格按照校车行驶路线、停靠站点接送学生;随车照管人员做好行车过程中学生的安全提醒,停车后,随车照管人员要先下车,组织学生有序下车。

本次校车安全检查全面细致,及时

发现并解决了一些潜在的安全隐患,为新学期校车的安全运行奠定了坚实基础。在今后的工作中,淮北交警将继续加强校车安全管理,定期开展安全检查和维护保养工作,确保校车始终处于良好的运行状态。同时,加强对校车驾驶员和随车照管人员的安全教育培训,为学生提供安全、舒适的乘车环境。

东外环沿线即将开展道路封闭修建工作 四大队多措并举筑牢交通安全防线

■记者 徐志勤
通讯员 张超

本报讯 为积极落实市政民生工程,东外环沿线即将开展道路封闭修建工作。为有效预防道路施工期间交通事故的发生,夯实道路交通安全综合保障,淮北交警四大队主动作为,联合属地镇政府、施工方等多部门开展道路现场隐患调研,同时深入沿线村居、学校,全面开展交通安全宣传教育活动。

联合排查隐患,筑牢安全防线。交警四大队联合烈山镇政府、施工方等多部门迅速组成调研小组,前往东外环沿

线施工现场进行实地调研。针对施工路段的交通组织规划、警示标识设置、围挡搭建规范等问题进行了全面且细致的研讨,共同制定出科学合理的解决方案,旨在最大程度降低施工对道路交通的影响,确保过往车辆和行人的安全。

宣传进村居校园,提升安全意识。深入沿线村居,通过张贴宣传海报、发放交通安全手册等方式,向广大居民普及道路施工期间的出行注意事项和安全常识,提高居民的自我保护意识。在学校方面,交警四大队积极对接蔡里小学、烈山区第二幼儿园等学校负责人,结合实

际案例,深入浅出地讲解了道路施工期间学生上下学途中可能面临的交通安全风险以及应对方法。建议学校加强对学生的交通安全教育,通过主题班会、安全演练等形式,让学生们深刻认识到遵守交通规则的必要性,引导学生养成良好出行习惯。

强化交通管理,护航施工安全。交警四大队科学调配警力,根据施工路段的交通流量变化规律,制定了详细的勤务安排表。同时,加大对施工路段的巡逻管控力度。巡逻警车采用定时与不定时相结合的巡逻方式,对施工路段进行巡查。一旦发现警示标识损坏、围挡

倒塌等安全隐患,立即通知施工方进行修复;对不遵守交通规则的车辆和行人,及时进行纠正和教育。此外,四大队加强与施工方的沟通协作,及时了解施工进度、施工计划调整等信息,以便提前调整交通管理措施。

通过以上强化交通管理的措施,为东外环道路施工期间的交通安全提供了坚实保障,确保市政民生工程能够顺利推进。下一步,交警四大队将持续关注东外环道路施工期间的交通状况,加大对施工路段的交通管理和安全宣传力度,全力保障道路交通安全畅通。

恶劣天气袭击 淮北交警快速响应力保交通安全

■记者 朱冬 通讯员 朱安吾

本报讯 近期,我市出现恶劣天气。淮北公安交警系统迅速响应,提前启动应急机制,采取有效措施,确保全市高速公路、国省道、城市主要道路通行正常,未发生长时间、大面积交通拥堵,未发生亡人交通事故,实现了恶劣天气平稳度过,全市道路交通形势平稳的既定目标。

以上率下,有效指挥调度。市局党委高度重视,局领导坐镇交警支队指挥中心现场督导,实地检查应急指挥调度、路面勤务部署及物资保障情况。交警支队第一时间启动《雨雪冰冻天气交通管理应急预案》,严格落实应急管理机制,恶劣天气期间,副支队长(主持工作)胡继明、政委任明林、副支队长梁波在指挥中心轮流值守调度,确保了指挥体系高效运转。

巡控摸排,提前消除隐患。提前摸排全市127处桥梁、涵洞、坡道等易结冰路段,迅速整改存在的安全隐患。路面大队对辖区重点路段设置安全提示标志或进行值守,实时掌握积雪结冰情况,及时进行撒盐除雪化冰,并通过亮警灯、鸣警笛、高喊话、警车带道等方式来提醒过往车辆减速慢行确保安全。支队指挥中心和各大队分控中心采取24小时不间断视频巡逻,密切关注路面积雪结冰及通行情况,各执勤大队加强路面巡逻管控,增加警车巡逻频次,高速一大队充分利用视频监控及时掌握了动态警情,积极组织公路管理方撒盐除雪,适时采取限速、限车型等方法确保交通安全,及时启动了容留分流措施,保障了群众的出行需求。

部门联动,强化预警处置。主动与气象部门对接,实时掌握气象变化,密切关注天气变化情况,加强监测预警。联



雨雪冰冻天气,民警坚守岗位。

合路政、应急、环卫、高速公路管理中心等相关部门备足融雪剂,路面大队与辖区环卫部门积极沟通,环卫工人、交警共同进行撒盐除雪保畅通。高速公路充分发挥了“一路三方”作用,雪前督促公路管理部门准备应急物资,检查设备性能,雪中组织高速公路管理撒融雪剂100余吨,并加强省际、市际的警务协作,统筹整体路网资源来疏导交通,合理保障了高速公路的道路交通安全。

宣传警示,提升安全意识。提前通过“两微一抖”平台、淮北交通广播联络群、高速公路LED屏等渠道,及时发布恶劣天气预警,实时路况信息和交通管制措施,宣传冰雪天气安全驾驶常识,加大交通安全提示力度,以密集地宣传攻势,有效地做好了安全教育提示工作,增强驾驶人安全意识同时,引导群众合理出行。

督导检查,压实管理责任。主要领导深入一线,对各单位交通管理情况进行实地督导,3月2日,副支队长(主持工作)胡继明组织召开支队应对雨雪冰冻天气工作部署会,指挥中心、事故大队、秩序大队等单位负责人参会,胡继明要求指挥中心对各大队勤务安排加强督导检查,并进行通报。3月3日,副支队长梁波督导检查三、四大队工作开展情况,实地察看了梧桐山川藏线、龙脊山景区,并提出工作要求。副支队长梁云峰到高速一大队督导检查恶劣天气期间的勤务部署和应急准备情况。

下一步,交警支队将总结固化此次应对雨雪冰冻天气交通安保工作经验,进一步完善恶劣天气应急响应机制,深化多部门联勤联动,强化应急物资储备和实战演练,加强交通安全宣传,增强群众出行交通安全意识,全力确保全国两会期间全市道路交通形势平稳。

“铁骑”街头巷尾酒醉驾宣传

■记者 徐志勤

本报讯 3月10日晚,为提高广大群众的交通安全意识,有效预防和减少酒醉驾引发的交通事故,市公安局交警支队机动大队铁骑队员深入街头巷尾的饭店、大排档,开展一场别开生面的酒醉驾宣传活动。此次活动旨在将交通安全知识送到群众身边,引导大家自觉抵制酒醉驾行为,共同营造安全、文明的道路交通环境。

活动期间,铁骑队员们走进热闹的饭店和大排档,利用食客用餐的间隙,与他们进行面对面地交流。队员们首先向大家发放精心制作的酒醉驾宣传资料,上面详细介绍了酒醉驾的认定标准、危害后果以及相关法律法规。同时,队员们结合实际案例,生动形象地讲解了酒醉驾引发的惨痛事故,让大家深刻认识到酒醉驾不仅是对自己生命的漠视,更是对他人生命和家庭的不负责任。

在与食客的互动中,铁骑队员特别强调了酒醉驾对人体机能的影响。酒精会麻痹人的神经系统,导致触觉、视觉、判断和操作

能力大幅下降。例如,饮酒后,人的手、脚触觉能力会降低,可能无法正常控制油门、刹车及方向盘;视野会缩小,对声、光等刺激的反应时间延长,无法准确判断距离和速度,这些都极大地增加了发生交通事故的风险。

此外,铁骑队员还积极动员饭店和大排档的经营者参与到拒绝酒醉驾的行动中来,鼓励他们在店内张贴醒目的拒绝酒醉驾宣传标语和海报,对饮酒的顾客进行温馨提示,提醒他们酒后不要开车,如有需要可以选择代驾等安全方式回家。经营者们纷纷表示,将积极配合交警部门,共同为保障道路交通安全贡献力量。

此次机动大队铁骑队员走进街头巷尾开展酒醉驾宣传活动,取得了良好的效果。群众表示,通过这次宣传,他们对酒醉驾的危害有了更清晰的认识,今后一定会严格遵守交通法规,做到“开车不喝酒,喝酒不开车”。机动大队也表示,将持续开展此类宣传活动,并加大对酒醉驾违法行的查处力度,为广大群众的出行安全保驾护航,让道路更加平安畅通。

巾帼交通安全宣传进乡村



■记者 朱冬
通讯员 朱安吾

本报讯 为庆祝第115个“三八”国际妇女节,丰富警营文化生活。3月6日上午,市公安局交警支队开展庆三八“户外踏青巾帼交通安全宣传进乡村”活动。

支队女民警、女辅警走进乡村、集市、田间,发放《农村交通安全宣传手册》,重点开展骑乘电动车、摩托车未佩戴安全头盔,电动三轮车违法载人等农村常见的交通违法行为宣传;走进草莓采摘园,鲜红欲滴的草莓,芬芳的果香

扑鼻而来,女警们边采摘边交流,体验劳作的乐趣,微笑和心情都洋溢着甜蜜;走进龙脊山景区,亲近自然,感受春天的美景,放松身心,在欢乐、愉悦的氛围中,度过了自己的节日。

普法宣传、田园采摘、户外踏春,内容丰富的活动让大家在亲近大自然的同时,体会到劳动带来的喜悦,享受了节日的快乐,感受到了支队党委的关心关爱。大家纷纷表示将以饱满的热情投入本职工作,在工作岗位上绽放别样的美丽,全面展示交警支队女民警、女辅警的巾帼风采。

加大货车整治力度 全面净化交通环境

■记者 徐志勤 通讯员 付玲英

本报讯 为扎实做好道路交通事故预防“减量控大”工作,从源头遏制货车重点交通违法行,最大限度预防和减少道路安全隐患。在严格执法的同时,民警不忘将交通安全宣传融入其中。检查间隙,民警们与货车驾驶员交流,以案说法,向驾驶员讲解交通违法的严重后果,普及交通法规知识等,进一步提高驾驶员的交通安全意识。

行动中,大队充分研判货运车辆通行规律,全面加强巡逻管控,并在平峰、夜间的重点时段、重点路段,采取路面拦截、精准查缉、集中打击等有效举措,以渣土车、大货车、微型货车等为重点车

辆,严厉整治超限超载、遮挡污损号牌、闯红灯、违法禁令标志、乱停乱放等交通违法行,严惩各类交通违法,动态消除道路安全隐患。在严格执法的同时,民警不忘将交通安全宣传融入其中。检查间隙,民警们与货车驾驶员交流,以案说法,向驾驶员讲解交通违法的严重后果,普及交通法规知识等,进一步提高驾驶员的交通安全意识。

下一步,交警一大队将持续加大对货车的监管力度,建立长效管理机制,不定期开展专项整治行动,巩固整治成果,切实保障道路交通安全。

交通安全知识送给老年人

■通讯员 纵旭

本报讯 为进一步提升老年人交通安全意识,预防和减少老年人交通事故的发生,3月5日上午,淮北交警二大队走进辖区张集村,联合公益宣传员开展老年人交通安全专项宣传活动。

活动中,大队民警在老年人聚集区域设置宣传阵地,和公益宣传员通过发放宣传资料,观看案例展板、讲解交通安全知识等形式,向在场的老年人详细讲解了交通安全法律法规、安全出行常识以及常见的交通违法行为的危害。民警结合近期发生的典型交通事故案例,以案说法,深入浅出地分析了

老年人易发生交通事故的原因,并重点讲解了如何安全过马路、骑乘电动车佩戴安全头盔、骑乘电动三轮车不超载、车斗内不能载人等交通安全知识,提醒老年人要自觉遵守交通法规,提高自我保护意识,做到安全文明出行。

此次宣传活动,有效增强了老年人的交通安全意识和自我保护能力,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。下一步,交警二大队将继续深入辖区开展交通安全宣传活动,通过多种形式的宣传教育,帮助老年人掌握交通安全知识,增强自我保护能力,营造安全、文明的交通环境,为构建平安和谐的道路交通环境贡献力量。